

# 再次郑重提醒:5月1日起醉驾要判刑 不管酒量多大,都能测出酒驾

## 志愿者用红白啤酒一一实验,提醒您:开车不沾酒最安全

昨日上午,在紫荆山路郑州市道路交通安全协会,交巡警支队找来20至30岁之间的9名志愿者(6男3女),进行了现场体验。志愿者分别饮下啤酒、红酒和白酒,然后用酒精测试仪测试,看看饮下多少酒会达到法规处罚上的“酒后”和“醉酒”状态。此次测试的白酒为52度,红酒为11.5度,啤酒为4.3度。

### 白酒测试:

#### 一两白酒喝下,一小时后测试:醉酒

20岁左右的康小姐,昨日是第一个喝酒的志愿者。她说平日从不沾白酒,朋友聚会偶尔喝半杯啤酒或红酒。按照事先计划,康小姐空肚一次性喝下一两白酒。几分钟,脸色绯红。20分钟后,第一次测试,含酒精量:31。超过20即为酒后状态。再过10分钟,再次测试,她的酒精含量为33。

1个小时后,民警让她第三次吹气测试,酒精含量升为107。已超过80,即为醉酒状态。

“我没事呀,头也不晕。”康小姐很纳闷,为何喝酒后当时酒精含量不高,而一个多小时后会上升?“酒后挥发最高值一般在酒后的一个多小时到一个半小时之间。”交巡警一大队民警孟繁勇说。

#### 平日有半斤酒量,喝下二两后显示“酒后”

小张自称平时有半斤酒量。昨日上午,他分两次各喝下一两白酒。20分钟后测试,酒精含量:27。

一个多小时后再测试,升为51,为“酒后”。

“酒精在人体内挥发,有时也根据个人的不同情况。有重度脂肪肝的人,可能挥发得慢点。”民警说。

### 红酒测试:

#### 两杯下肚,已达“醉酒”标准,红酒隐患更大

“我平时不喝白酒,红酒能喝一瓶吧。”体验前,蔡女士说。在喝下两杯400毫升干红葡萄酒后,蔡女士觉得脚下有点软。

一个小时后,民警对其进行酒精测试:107,已达“醉酒”标准。

民警说,时下,不少女士在酒桌上不喝白酒,认为红酒度数低,喝点不会超标。实际上,红酒的隐患更大,看着没事,酒精含量早已上去了。“上个月,交警一大队还拘留了3名女司机呢。”

### 啤酒测试:

#### 平常能喝8瓶啤酒,一瓶后即“酒后”

21岁的小董,在朋友圈中酒量是出了名的。

“一次能喝8瓶啤酒吧。”小董说,他一般喝的是金星或奥克啤酒,每瓶550克左右。

昨日,民警让他喝了一瓶330克的青岛啤酒。半个小时后酒精测试显示:21,为“酒后”。

## 5月1日起 醉酒开车要判刑

2月25日,全国人大常委会表决通过刑法修正案(八),加大了对醉酒驾驶、危险驾驶行为的惩罚力度:从5月1日开始,凡是醉酒驾驶机动车的,不管情节是否恶劣、是否造成事故后果,都将被追究刑事责任,一律将按照“危险驾驶”定罪,处以一个月以上、6个月以下的拘役,并处罚金。

“拘役是由人民法院判决,公安机关就近执行的,短期剥夺犯罪分子人身自由、强制劳动改造的刑罚,是刑罚种类中的主刑之一。”交巡警支队一位负责人昨日解释说,判处拘役后,当事人还有可能面临被单位开除公职的可能,对当事人的工作、生活将造成巨大影响。

据报道,今天全国人大常委会将审议道路交通安全法修正案草案。草案也将加大对醉驾的处罚力度,醉酒驾驶机动车拟将一律吊销驾驶证,并在5年内不得重新取得。

### >>>关注交通安全法修正案草案

## 交通安全法拟重罚醉驾 吊销驾照5年禁考

全国人大常委会将审议道路交通安全法修正案草案。其中草案明显加大了对醉驾的处罚力度,醉酒驾驶机动车拟将一律吊销驾照,并在5年之内不得重新取得。

### 【现行规定】 醉驾暂扣驾照6个月以下

现行的道路交通安全法第91条对醉酒后驾驶机动车行为做出的处罚规定是:由公安机关交通管理部门约束至酒醒,处15日以下拘留和暂扣3个月以上6个月以下机动车驾驶证。

现行道路交通安全法还规定,一年内有两款规定醉酒后驾驶机动车的行为,被处罚两次以上的,吊销机动车驾驶证,5年内不得驾驶营运机动车。

### 【草案】 醉驾将被直接吊销驾照

专家表示,刑法对醉酒驾驶机动车的行为作出刑事处罚规定后,不需要再对醉酒驾驶机动车的行为人实行拘留处罚,因此,应该删去道路交通安全法对醉酒后驾驶机动车违法行为人拘留的规定。

据悉,道路交通安全法本次修改或将“暂扣机动车驾驶证”的处罚直接改为“吊销机动车驾驶证”,也就是说醉驾将被直接吊销驾照,且5年内不得重新取得机动车驾驶证。对于饮酒后驾驶机动车发生重大交通事故构成犯罪的,除依法追究刑事责任外,将终生禁驾。

据悉,草案还将加大对饮酒后驾驶机动车违法行为的行政处罚力度。“这也是为了与刑法修正案(八)对醉酒驾驶违法行为刑事处罚的规定相衔接,从而加大犯罪成本。”

### 【现行规定】 处罚200到500元,被认为太轻

现行道路交通安全法规定,饮酒后驾驶机动车的,除暂扣1个月以上3个月以下机动车驾驶证外,还处以200元到500元罚款。随着醉酒驾车事件的猛增,给人民生命财产已造成严重的危害,被称作是马路上的“头号杀手”。

社会上,很多学者将醉驾事件的飙升归结于法律对之处罚力度太轻,犯罪成本太小。

### 【草案】 处罚金额拟从1000元“起步”

据悉,本次道路交通安全法修改将大大提高犯罪成本,对于酒后驾车行为罚金方面,处罚金额“至少涨4倍”,即从原来的200元起罚变为1000元起罚。

另外,现行的道路交通安全法对酒后驾车暂扣驾照的期限为“1个月以上3个月以下”,据悉,本次修改或将为“6个月”,第二次饮酒驾车或将吊销机动车驾驶证。 据《法制晚报》

贺:连续五年命中50%左右的高考文综试题  
**2011年宋老师高考文综冲刺辅导**  
教答题技巧,科学预测高考文综题 **66655960**

**燕京啤酒冠名  
瑞城第七届中国郑州糖酒会**  
2011年4月26-28日 郑州国际会展中心  
同期举办: 2011第七届中国食品包装及加工设备(郑州)展览会  
距开幕还有 **6天**  
咨询热线: 0371-66399838/66383239  
网址: www.zztjh.org  
主办单位: 郑州瑞城展览服务有限公司



制图 RYH